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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 05/07/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno cinque del mese di luglio, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 817177 del 24/06/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvato, nella funzione di 

verbalizzante dal Signor Mario Sapienza, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 10:01 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risulta essere assente il Cons. Buccola. 

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

nomina scrutatori i Conss. Buonpasso, Dentici e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio.  

Il Presidente – pone in discussione la richiesta parere ai sensi dell’art. 9 Regolamento del 

Decentramento “Modifica al Regolamento per la concessione di suolo pubblico per attività di 

ristoro all’aperto” e chiede al Segretario di dare lettura del documento. 

Il Segretario – procede alla lettura delle modifiche da apportate al predetto regolamento. 

Durante la lettura, alle ore 10:06 entra il Cons. Buccola, alle ore 10:08 esce il V.P. Schiera 

ed alle ore 10:14 esce il Cons. Ruggiero. 

Il Cons. Buonpasso – in relazione alle modifiche proposte dal Dott. Raineri dirigente del 

Servizio Occupazione Suolo Pubblico e pubblicità, Area della Polizia Municipale, preannuncia la 

sua astensione dal voto, poiché ritiene che il Regolamento così emendato sia troppo restrittivo per i 

commercianti. 

Il Cons. Tuzzolino – trova che gli emendamenti proposti siano di difficile comprensione e 

propone di approfondire lo studio del regolamento prima di rendere un parere. 

Alle ore 10:22 esce il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Di Vincenti – concorda con quanto detto dal collega Buonpasso e dichiara che si 

asterrà dal voto poiché pensa che il regolamento rimarchi la differenza di trattamento, che 

l’amministrazione comunale riserva ai commercianti con attività regolari rispetto a quelli abusivi, 

contro i quali vi è una tolleranza assoluta, basti l’esempio del mercatino di Villa Tasca. 

Alle ore 10:24 rientra il Consigliere Buonpasso.  

Il Cons. Dentici – concorda con l’astensione dal voto del documento, che già da aprile 

avrebbe dovuto essere attuato. 

Il Cons. Tuzzolino – chiede se l’Amministrazione prima di definire il Regolamento abbia 

sentito le parti interessate considerato che il documento in esame dovrebbe andare incontro alle 

esigenze degli esercenti i servizi di ristoro. 

Alle ore 10:27 esce il Consigliere Buccola. 

Il Cons. Dentici - collegandosi a quanto detto dal collega Tuzzolino sottolinea l’importanza 

dei controlli affinché i commercianti rispettino gli spazi loro concessi, e spera che ci sia in futuro 

maggiore attenzione da parte degli uffici che rilasciano le concessioni per il suolo pubblico spesso 

con superficialità. 

Il Presidente – alla luce delle perplessità riscontrate nell’ascolto dei Consiglieri, per 

approfondire lo studio del regolamento così come emendato, si impegna a contattare il Dirigente 

firmatario del documento, Dott. Roberto Raineri, per invitarlo in aula in modo da ottenere 

chiarimenti a riguardo e chiede se vi sia qualche Consigliere disposto a leggerlo con attenzione per 

ridiscuterne a breve, quindi ne sospende momentaneamente l’esame. 

Il Presidente dà poi la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 
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Il Cons. Buonpasso - interviene per chiedere l’invio di una nota al Settore del Verde e alla 

Reset, perché si occupino della Villetta dei Colori a Boccadifalco, al momento in abbandono, per la 

pulizia e la piantumazione di piante e fiori. 

  

Alle ore 10:36, in assenza di ulteriori comunicazioni, il Presidente chiude la seduta. 

             

        

 f.to Il Segretario                                                                              f.to Il Presidente  

     Esperto Amministrativo                                                                           Silvio Moncada  

          Rosalba D’Antoni  

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 

 

   

 

 

 


